
 
 

    

                                                         ΜΑΡΚΟΣ  ΕΜΜ. ΚΑΦΟΥΡΟΣ  

                                                         ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ Ν.Δ  

  

                                                                ΑΝΑΦΟΡΑ      

Προς : Τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Χρήστο Στυλιανίδη 

Θέμα:  Προβλήματα στην ακτοπλοϊκή σύνδεση της Κύθνου με το λιμάνι του Πειραιά 
 
 

       Κύριε Υπουργέ, 
 

              Καταθέτω ως αναφορά τη συνημμένη επιστολή του Δήμου Κύθνου, σύμφωνα με την οποία, η 

σύνδεση της Κύθνου με το λιμάνι του Πειραιά καθίσταται αδύνατη! 

Συγκεκριμένα, όπως αναφέρει στην επιστολή ο φορέας, το πλοίο “Διονύσιος Σολωμός” που έχει 

αναλάβει το έργο σύνδεσης του νησιού με το λιμάνι του Πειραιά, ανακοίνωσε πρόγραμμα 

δρομολογίων στο οποίο εξαιρείται η Κύθνος. 

Το γεγονός, ως ήταν αναμενόμενο, έχει προκαλέσει τις έντονες αντιδράσεις της τοπικής κοινωνίας 

αφού το νησί βιώνει μια ιδιότυπη απομόνωση, με κοινωνικό και οικονομικό κόστος! 

Η  άμεση εξεύρεση λύσης κρίνεται ως επιβεβλημένη για μια σειρά από λόγους, ειδικότερα : 

1.Oι κάτοικοι, ιδιαίτερα  της τρίτης ηλικίας και οι ασθενείς, θα πρέπει να μεταβούν στη πρωτεύουσα 

μέσω της μοναδικής σύνδεσης με το λιμένα Λαυρίου,  που στερείται σύνδεσης με μέσα συγκοινωνίας 

σταθερής τροχιάς!  

2.Η έλλειψη σύνδεσης με το λιμάνι Πειραιά, μετά από δεκαετίες, δεν επιτρέπει την εύκολη μετάβαση 

στο νησί σε μια σειρά επαγγελματιών με κρίσιμο ρόλο στη καθημερινότητα των νησιωτών( ιατροί, 

δάσκαλοι κ.α). 

3.Ο κλάδος του τουρισμού, βασικός πυλώνας ανάπτυξης και βιωσιμότητας  για το νησί, πλήττεται σε 

μέγιστο βαθμό αφού δεν υπάρχει έγκριση και ανάρτηση των δρομολογίων για την επερχόμενη θερινή 

περίοδο, γεγονός που επηρεάζει αρνητικά τις κρατήσεις των καταλυμάτων διαμονής! 

Παρακαλούμε για την τοποθέτηση σας σχετικά με το πρόβλημα όπως αυτό περιγράφεται στη 

συνημμένη επιστολή. Με ποιο τρόπο προτίθεται το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής να 

αντιμετωπίσει την έλλειψη σύνδεσης της Κύθνου με το λιμάνι του Πειραιά ώστε να επανέλθει η 

ομαλότητα στη καθημερινότητα των νησιωτών; 

 
 
         Ο  αναφέρων βουλευτής                             Αθήνα  28/01/2025 

         Mάρκος Εμμ.Καφούρος 

         Βουλευτής Κυκλάδων Ν.Δ  
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ΘΕΜΑ: «Ακτοπλοϊκή σύνδεση της Κύθνου με το λιμάνι του Πειραιά». 

 

Η Κύθνος είναι ένα νησί των Δυτικών Κυκλάδων που εξυπηρετείται ακτοπλοϊκά «εν τη γένεσι» του 

από τον Πειραιά. Τα τελευταία χρόνια έχει αναπτυχθεί και η ακτοπλοϊκή διασύνδεση του με το λιμάνι του 

Λαυρίου, ταξίδι το οποίο διαρκεί λιγότερο χρονικά (1ώρα και 50 λεπτά), ωστόσο προϋποθέτει την ύπαρξη 

μεταφορικού μέσου, για να διανυθεί η χιλιομετρική απόσταση από το Λαύριο προς την Αθήνα. 

 Όπως γίνεται αντιληπτό, η ύπαρξη μεταφορικού μέσου δεν είναι δεδομένη για όσους επιθυμούν να 

ταξιδέψουν προς την Αθήνα και ειδικότερα για τους κατοίκους του νησιού, που έχουν επιτακτική ανάγκη να 

εξυπηρετηθούν από τις υπηρεσίες και τα αγαθά που στερούνται λόγω της νησιωτικότητας της περιοχής τους. 

Επιπλέον, στο Λαύριο η  συγκοινωνία δεν εξυπηρετεί, δεδομένου ότι ο προαστιακός σιδηρόδρομος δεν 

φτάνει ως την περιοχή, ενώ τα δρομολόγια των λεωφορείων δεν είναι προσαρμοσμένα στις ώρες άφιξης και 

αναχώρησης των πλοίων. 

 Αποτέλεσμα όλων αυτών είναι οι πολίτες , αν δεν έχουν δικό τους όχημα, να μετακινούνται με ταξί 

πληρώνοντας υπέρογκα χρηματικά ποσά. Επιπρόσθετα, το μεγαλύτερο μέρος των Κυθνίων, καθώς και των 

ετεροδημοτών, διαμένουν στα Δυτικά προάστια, άρα και έχουν εγγύτητα με το λιμάνι του Πειραιά. 

 



 

Ταυτόχρονα,, ο Αθλητικός Πολιτιστικός Σύλλογος Κύθνου συμμετέχει στο ενδοκυκλαδικό πρωτάθλημα, 

αλλά  η μετακίνηση των αθλητών είναι αδύνατη . 

Για όλους τους παραπάνω λόγους, καθώς και λόγω της ραγδαίας τουριστικής ανάπτυξης του νησιού , 

θεωρούμε επιτακτική ανάγκη τη διασύνδεση της Κύθνου με το λιμάνι του Πειραιά και τα νησιά των Δυτικών 

Κυκλάδων. 

Παρά τις υποσχέσεις, κατά καιρούς, ότι θα υπάρξει δρομολόγηση πλοίου που θα εξυπηρετεί την εν 

λόγω ακτοπλοϊκή γραμμή, η Κύθνος είναι αποκομμένη από το λιμάνι του Πειραιά και τις Δυτικές Κυκλάδες ήδη  

δυο μήνες. Το ένα και μοναδικό πλοίο που εξυπηρετεί το νησί από και προς το λιμάνι του Πειραιά έχει 

ανακοινώσει τα δρομολόγια ως το τέλος Μαΐου και η Κύθνος είναι εκτός του προγράμματος. 

Αποτέλεσμα όλων τούτων είναι να μην μπορεί να προγραμματιστεί τόσο από τον μόνιμο κάτοικο, όσο 

και από τον επισκέπτη η μετακίνηση του, είτε από/προς τον Πειραιά είτε από/προς άλλο νησί των Δυτικών 

Κυκλάδων. Ιδιώτες  επαγγελματίες υγείας που δραστηριοποιούνται στο νησί και εξυπηρετούν τις μεγάλες 

ελλείψεις στον τομέα (παιδίατροι, λογοθεραπευτές , εργοθεραπευτές) δεν μπορούν να οργανώσουν τις 

επισκέψεις τους.  

Για τους παραπάνω λόγους απαιτούμε: 

-άμεση έγκριση και ανάρτηση των δρομολογίων του πλοίου που εξυπηρετεί την ακτοπλοϊκή  γραμμή 

που θα ισχύουν τουλάχιστον ως το τέλος του έτους 

Η αγανάκτηση πλέον είναι έντονη, τόσο από τους κατοίκους και τους επαγγελματίες,  που 

δραστηριοποιούνται στο νησί και πλήττονται κατάφορα, όσο και από τη Δημοτική αρχή που εξάντλησε όλες τις 

θεσμικές διαδικασίες, ωστόσο εισπράττει μόνο απαξίωση και σιωπή. 

Απαιτούμε να δοθεί λύση άμεσα γιατί δεν υπάρχουν άλλα περιθώρια. 

 

ΓΑΡΔΕΡΗΣ Γ.ΣΤΑΜΑΤΙΟΣ 

 

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΥΘΝΟΥ 

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ 

-Διαμαρτυρία φορέων νήσου Κύθνου προς το Δήμο Κύθνου 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 

-Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος-Γραφείο Προέδρου 

-Βρούτσης Ιωάννης-Βουλευτής Κυκλάδων 

-Μονογυιού Αικατερίνη-Βουλευτής Κυκλάδων 

-Καφούρος Μάρκος-Βουλευτής Κυκλάδων 

-Φόρτωμας Φίλιππος- Βουλευτής Κυκλάδων 

-Επιμελητήριο Κυκλάδων- Γραφείο Προέδρου 

-Ακτοπλοϊκή Εταιρεία FAST FERRIES 

STAMATIOS 
GARDERIS

Digitally signed by 
STAMATIOS GARDERIS 
Date: 2025.01.27 
15:00:37 +02'00'




